



## Памяти Х. С. Шопарова

18 сентября на 63-м году жизни после тяжёлой болезни скончался Хасанби Сафарбиевич Шопаров, ветеран труда, бывший глава Переславского района, депутат Государственной думы Ярославской области трёх созывов, почётный гражданин района.

Х. С. Шопаров родился 22 сентября 1948 года в Кабардино-Балкарии. После окончания средней школы и службы в Советской Армии он поступил в Московский кооперативный институт, где уже во время учёбы проявил себя умелым организатором, был командиром студенческого строительного отряда института. За трудовые достижения, как лидер молодёжи, он был награждён орденом.

После окончания института Х. С. Шопаров был направлен в Переславский район, где работал в системе потребительской кооперации директором горторга. В 1984 году был назначен заместителем председателя исполкома районного Совета народных депутатов, в 1990 году избран председателем исполкома, а затем, с 1991 по 2006 год, занимал пост главы Переславского района.

Х. С. Шопаров зарекомендовал себя как авторитетный, волевой руководитель. Он отличался повышенным чувством ответственности, был требователен и в то же время внимателен к людям, прост в общении. Он считал свою работу главным делом жизни, трудился с полной отдачей сил, не отказывал в помощи тем, кто обращался к нему. Он любил жизнь, отличался гостеприимством и радушием, постоянно заботился о своей семье, родных и близких, с почтением относился к старшему поколению.

Х. С. Шопаров многое сделал для развития района, сохранения его инфраструктуры и социальной сферы. В период его работы возникло много хороших традиций — учреждён гимн и герб района, Книга почёта, стали проводиться Дни муниципального района, регулярные отчёты перед населением. По его инициативе и при активном участии были установлены дружеские партнёрские связи с немецким округом Вальдек-Франкенберг. Он занимался общественной деятельностью, играл заметную роль в работе областной Думы, избирался председателем Собрания представителей района.

Х. С. Шопаров награждён орденом Дружбы народов и орденом Почёта, орденом святого Даниила Московского, многими медалями, имел учёную степень кандидата экономических наук.

Х. С. Шопаров прожил короткую, но без сомнения яркую и интересную жизнь, на его долю выпало немало испытаний, но он был хорошим, добрым человеком, и мы всегда будем вспоминать о нём с теплотой и уважением.

Выражаем самые искренние соболезнования супруге Любви Ивановне, детям и всем родным и близким Хасанби Сафарбиевича.

Прощание с Х. С. Шопаровым состоялось 19 сентября в администрации Переславского муниципального района, он похоронен на родине, в Кабардино-Балкарской республике.

Вечная память замечательному человеку и гражданину Хасанби Сафарбиевичу Шопарову.

Д. В. Кошурников, С. Л. Трошина, Т. С. Ильина, С. А. Старостина, А. В. Охупкин, Д. А. Тарасов, Р. А. Талыбов, А. М. Дыма, П. А. Устюков, В. М. Денисюк, С. Н. Воробьёв, А. А. Рычков, И. Ф. Анюховский, В. И. Шестернёв, Н. Д. Шилов, В. П. Вейнгарт, Ю. А. Чаплин, Н. А. Ширяева, А. Т. Ценёв, В. Б. Шиц, Н. Г. Горшкова, Е. И. Проничкин, А. В. Костин, Н. В. Соловьёв, К. В. Алёшина, Л. А. Челышева, М. Р. Рамазанов, С. В. Чисесов, В. Н. Корюгин, В. Г. Макян, С. В. Палякян, В. В. Сандин, А. А. Ершов, Г. Н. Череменинский, Н. В. Королёва, Н. А. Бровкина, В. М. Попов, А. М. Саватеева, Н. А. Иванова, Н. Н. Башмакова, С. А. Титова, Е. В. Зиновьевичева, Г. В. Опалева, Л. С. Никифорова, А. И. Радыно, Ю. Н. Бурнашова, О. Б. Аксёнова, З. П. Гусева, Л. К. Дурьнина, Т. А. Юзвук, Л. Н. Козлова, Т. А. Головина, А. Н. Шведов, Е. П. Осуровский, Т. П. Макарова и многие, многие другие работники районной администрации, жители района и города.